
Wyłożono do wglądu dnia 9 września 2013 r.

RGK.0002.7.2013

Protokół
z XXXIX Sesji VI Kadencji Rady Gminy Białe Błota, która odbyła się dnia 29 sierpnia

2013 r., w Auli Publicznego Gimnazjum w Białych Błotach, ul. Czysta 1 a.

Sesja trwała: od godziny 14:00 do 18:30
Sesję prowadził: Przewodniczący Rady Gminy Henryk Sykut
Sekretarz obrad: radna Maria Wolsztyńska
Protokolant posiedzenia: Natalia Zielińska
Przebieg sesji został nagrany i w postaci elektronicznej stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

W sesji udział wzięli:

1. Radni Gminy Białe Błota;
2. Wójt Gminy: Katarzyna Kirstein-Piotrowska;
3. Radca prawny: Edyta Ksobiak;
4. Kierownicy Referatów w Urzędzie Gminy Białe Błota;
5. Kierownicy jednostek organizacyjnych i szkół z Gminy Białe Błota;
6. Sołtysi;
7. Zaproszeni goście;
8. Mieszkańcy Gminy Białe Błota.

Proponowany porządek obrad:

1.  Otwarcie  XXXIX Sesji  VI  Kadencji  Rady Gminy Białe  Błota,  powitanie  oraz  stwierdzenie 
quorum.
2. Wybór sekretarza obrad. 
3. Ustalenia w sprawie porządku obrad.
4. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym.
5. Informacje  Przewodniczących  poszczególnych  Komisji  o  pracach  danej  Komisji  w  okresie 
międzysesyjnym:
a) Komisja Budżetu i Finansów;
b) Komisja Rewizyjna;
c) Komisja Gospodarki, Bezpieczeństwa, Rolnictwa i Środowiska;
d) Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia, Opieki Społecznej i Sportu.
6. Informacja Wójta Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym.
7. Podjęcie uchwał:

1. w sprawie zmian w budżecie gminy na 2013 rok,
2. w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Białe Błota na lata 2013-

2022,



3. w sprawie udzielenia Powiatowi Bydgoskiemu pomocy finansowej w formie dotacji na 
dofinansowanie zadania pn.: „Przebudowa drogi powiatowej nr 1926C Nakło-Gorzeń-
Bydgoszcz,  polegająca  na  wykonaniu  chodnika  wraz  z  wyznaczeniem  przejść  dla 
pieszych w granicach istniejącego pasa drogowego w m. Łochowo”,

4. w sprawie udzielenia Powiatowi Bydgoskiemu pomocy finansowej na dofinansowanie 
inwestycji pn.: „Rozbudowa drogi powiatowej nr 1536C Łochowo-Lipniki. Odcinek od 
Łochowa do Murowańca” - ca 3,45 km,

5. w sprawie powierzenia Zakładowi Wodociągów i Usług Komunalnych spółce z o.o. W 
Białych  Błotach  zadania  własnego  gminy  Białe  Błota  i  zmieniająca  uchwałę  Rady 
Gminy Białe Błota w sprawie utworzenia jednoosobowej spółki Gminy Białe Błota z 
ograniczoną  odpowiedzialnością  o  nazwie:  „Zakład  Usług  Komunalnych  –  spółka 
z o.o.”,

6. w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości gruntowej (KGP.0006.18.2013),
7. w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości gruntowej (KGP.0006.24.2013),
8. w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej,
9. w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowej,
10. w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obejmującego 

teren w rejonie ulicy Św. Rafała Kalinowskiego w miejscowości Murowaniec, gmina 
Białe Błota,

11. zmieniająca  uchwałę  w  sprawie  przystąpienia  do  sporządzenia  zmiany miejscowego 
planu  zagospodarowania  przestrzennego  dla  terenu  położonego  w  rejonie  ulicy 
Betonowej w miejscowości Białe Błota,

12. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i  kierunków 
zagospodarowania przestrzennego Gminy Białe Błota,

13. w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Murowaniec,
14. w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Kruszyn Krajeński,
15. w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny w Gminie Białe Błota na 

lata 2013-2015,
16. zmieniająca  uchwałę  w  sprawie  regulaminu  udzielania  pomocy  materialnej 

o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Białe Błota,
17. w sprawie uchylenia Uchwały Nr VI/49/2007 Rady Gminy Białe Błota z dnia 22 marca 

2007 r. w sprawie wyboru Kolegium Redakcyjnego pisma samorządu gminy Białe Błota 
– Głos Białych Błot”,

18. w sprawie zlecenia Komisji  Rewizyjnej  Rady Gminy Białe Błota zbadania skargi na 
działalność Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Białych Błotach.

8. Odpowiedzi na interpelacje z poprzedniej sesji.
9. Interpelacje i zapytania  radnych.
10. Odpowiedzi na wnioski i  zapytania radnych.
11. Wolne wnioski i zapytania.
12. Udzielenie odpowiedzi na zapytania.
13. Zakończenie obrad XXXIX Sesji VI Kadencji.

Ad.1.   Otwarcie  XXXIX  Sesji  VI  Kadencji  Rady  Gminy  Białe  Błota,  powitanie  oraz 
stwierdzenie quorum.



Przewodniczący RG Henryk Sykut otworzył XXXIX Sesję VI Kadencji Rady Gminy Białe Błota, 
powitał wszystkich obecnych na sesji oraz stwierdził quorum przy obecności 13 radnych, Rada była 
władna podejmować uchwały. Na sesji nieobecni byli radni: Robert Baranowski i Jacek Grzywacz. 

Ad. 2. Wybór Sekretarza obrad.

Przewodniczący RG  złożył wniosek o przegłosowanie kandydatury na sekretarza obrad  radnej 
Marii  Wolsztyńskiej.  Wniosek  został  zatwierdzony  przy  12  głosujących  „za”  oraz  1  głosie 
„wstrzymującym się”.

Ad.3. Ustalenia w sprawie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Gminy H. Sykut zgłosił wprowadzenie do porządku obrad sesji punktu 4 
„Przyjęcie  protokołu  z  poprzedniej  sesji”  w  związku  z  uwagami,  które  do  niego  wpłynęły. 
Przewodniczący również wyjaśnił, że nie zostały one uwzględnione. Wskazał, że kolejne numery 
porządku obrad ulegną zwiększeniu o jeden.
Wniosek został przyjęty przy 13 głosujących „za”.

Przewodniczący  Komisji  Rewizyjnej  Andrzej  Kieroński  złożył  wniosek  o  wprowadzenie  do 
porządku  obrad  projektu  uchwały  w  sprawie   rozpatrzenia skargi  Przedsiębiorstwa  Przemysłu 
Betonów „PREFABET – BIAŁE BŁOTA” S.A. na Wójta Gminy Białe Błota.
Niniejsza uchwała została wprowadzona jednogłośnie w punkcie 8.19.  porządku obrad.

Kierownik Referatu  Gospodarki  Przestrzennej  i  Mienia  Komunalnego Andrzej  Wiekierak 
złożył wniosek o zamianę projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości 
gruntowej w punkcie 8.9. porządku obrad w związku ze zmianą działki w przedmiotowej uchwale. 
Rada Gminy 13 głosami „za” przyjęła powyższą zmianę.

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie cały porządek obrad po naniesionych zmianach.
Rada Gminy jednogłośnie 13 głosami „za” zaakceptowała porządek obrad.

Ad.4. Przyjęcie protokołu z obrad XXXVIII Sesji VI Kadencji Rady Gminy Białe Błota.

Przewodniczący RG  poddał pod głosowanie protokół z poprzedniej Sesji Rady Gminy.
Rada Gminy Białe Błota 11 głosami „za” oraz 2 „przeciw” przyjęła protokół z obrad XXXVIII 
Sesji RG.
Przewodniczący Henryk Sykut wyjaśnił również kwestie związane z uwagami do protokołów.

Ad.5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym.

Przewodniczący  RG  przedstawił  informacje,  dotyczące  działań  Rady  Gminy  w  okresie 
międzysesyjnym.

Ad.  6.  Informacja  Przewodniczących poszczególnych  Komisji  o  pracach danej  Komisji  w 
okresie międzysesyjnym:

a) Komisja Budżetu i Finansów: 
Radny Marek Mikuła w zastępstwie Przewodniczącego Komisji Jacka Grzywacza przedstawił 
sprawozdanie dot. prac Komisji w okresie międzysesyjnym.



Przewodniczący  Rady  Henryk  Sykut  w  uzupełnieniu  udzielanych  przez  niego  informacji 
z działań  w  okresie  międzysesyjnym  wskazał,  że  otrzymał  pismo  Wojewody  Kujawsko-
Pomorskiego  na  wystąpienie  pani  Wójt,  czy  na  skutek  zarządzenia  Wojewody,  radny  Andrzej 
Kieroński powinien dokonać zwrotu nienależnie pobranej diety i czy w związku z Wyrokiem Sądu 
nie  powinna  zostać  podjęta  procedura  związana  ze  stwierdzeniem wygaśnięcia  mandatu  radnej 
Marleny  Witkowskiej-Rypiny.  Przewodniczący  wyjaśnił,  że  podjął  działania  mające  na  celu 
wyjaśnienie  sprawy radnej  Marleny Witkowskiej-Rypiny,  a  mianowicie  zwrócił  się  do  Rejestru 
Sądowego, z którego otrzymał informację, iż radna nie figuruje w związku z czym nie ma podstaw 
do wygaśnięcia  mandatu.  Odnośnie radnego Andrzeja  Kierońskiego wyjaśnił,  że  w poprzedniej 
kadencji  Rada  Gminy nie  podjęła  uchwały  w sprawie  wygaśnięcia  mandatu  radnego.  Wskazał 
również,  że  do  końca  sprawowania  mandatu  nie  było  prawomocnego  wyroku  sądu  w  sprawie 
zarządzenia  wojewody,  od  którego radny się  odwołał.  Przewodniczący wyjaśnił,  że  w związku 
z powyższym nie wszczyna żadnej procedury w sprawie radnego Kierońskiego, natomiast sprawa 
radnej Witkowskiej-Rypiny została wyjaśniona.
Zmiana wypowiedzi na wniosek do protokołu radnej Marleny Witkowskiej-Rypiny:
Radna Marlena Witkowska-Rypina:
cyt:„Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, Szanowni Państwo. Właśnie przed chwilą zapoznałam  
się z tym pismem, które była Pan uprzejmy do mnie napisać, że nie figuruję w Krajowym Rejestrze  
Karnym, bo faktycznie nie figuruję, natomiast napisał Pan, że to mieszkańcy złożyli takie zapytanie.  
Wpłynęły do urzędu gminy dwa anonimy – ja  podejrzewam, kto jest  autorem tych anonimów i  
sprawa będzie wyjaśniona, natomiast wójt jest inicjatorem inwigilacji radnych i w lutym zwracała  
się do instytucji  i zasięgała informacji, natomiast anonimy wpływały dwa miesiące później, to po  
prostu żebyście mieli Państwo świadomość, jakie cuda nocne dzieją się w Gminie Białe Błota i  
czym tak naprawdę zajmuje się Wójt Gminy Białe Błota. Dziękuję.

b) Komisja Rewizyjna:
Radny Andrzej  Kieroński  jako Przewodniczący Komisji  przedstawił  sprawozdanie  dot.  prac 
Komisji w okresie międzysesyjnym.

c) Komisja Gospodarki, Bezpieczeństwa, Rolnictwa i Środowiska:
Radny Janusz Walczyński  jako Przewodniczący Komisji  przedstawił  sprawozdanie dot.  prac 
Komisji w okresie międzysesyjnym.

d) Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia, Opieki Społecznej i Sportu:
Radna Maria Wolsztyńska jako Przewodnicząca Komisji  przedstawiła sprawozdanie dot. prac 
Komisji w okresie międzysesyjnym.

Ad.7. Informacja Wójta Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym.

Wójt Katarzyna Kirstein-Piotrowska poinformowała o działaniach w okresie międzysesyjnym.
Kierownik  Referatu  Ochrony  Środowiska  Anna  Zdunek  udzieliła  informacji  nt. 
Funkcjonowania nowego systemu odbioru odpadów komunalnych.

O godzinie 14:30 na sesję dołączył Starosta Bydgoski Wojciech Porzych.

Wójt Katarzyna Kirstein-Piotrowska przedstawiła ciąg dalszy działań z okresu międzysesyjnego. 
Wójt  zaprosiła  obecnych  na  sesji  na  Forum  Gospodarcze  dnia  9  września  br.  
Wójt w odpowiedzi na zarzuty radnej Witkowskiej-Rypiny dot. inwigilacji wójta odczytała Wyrok 



Sądu  Rejonowego  w  Golubiu  –  Dobrzyniu  w  sprawie  radnej  Marleny  Witkowskiej-Rypiny 
obwinionej o to, że w miejscowości Kowalewo Pomorskie w Miejsko-Gminnym Ośrodku Kultury 
będąc w stanie nietrzeźwości podejmowała czynności zawodowe.
Wójt  Katarzyna  Kirstein-Piotrowska  w  związku  z  powołaniem  dyrektorów  szkół,  tj.  Szkoły 
Podstawowej  w  Białych  Błotach  p.  Danutę  Ferenstain  oraz  Zespołu  Szkół  w Łochowie 
p. Mirosława Donarskiego, mianowała ich na powyższe stanowiska.

Przewodniczący Rady Gminy Henryk Sykut  powitał Starostę Bydgoskiego Wojciecha Porzych. 
W związku z przybyciem Starosty zaproponował zmianę w porządku obrad,  a  mianowicie,  aby 
punkty porządku obrad tj. pkt 8.3. stał się punktem 8.1, a pkt 8.4. stał się punktem 8.2. 
Rada Gminy Białe Błota 13 głosami „za” przyjęła niniejsza zmianę.

Ad. 8. Podjęcie uchwał:

Starosta Bydgoski Wojciech Porzych w pierwszej kolejności udzielił informacji na temat projektu 
uchwały  w sprawie  udzielenia  Powiatowi  Bydgoskiemu pomocy finansowej  na dofinansowanie 
inwestycji pn.: „Rozbudowa drogi powiatowej nr 1536C Łochowo-Lipniki. Odcinek od Łochowa 
do  Murowańca”  -  ca  3,45  km.  Wskazał,  że  szacunkowy koszt  niniejszej  inwestycji  to  kwota 
6.515.000 zł. Wyjaśnił, że we wrześniu bieżącego roku Powiat chce złożyć projekt do Narodowego 
Programu  Przebudowy  Dróg  Lokalnych.  Starosta  przedstawił  informacje  na  temat  sytuacji 
związanej z dofinansowaniami. Wyjaśnił, że Powiat zaprojektował wszystkie możliwe drogi, aby 
otrzymać punkty – wskazał, że ważne jest także współfinansowanie przez samorządy, za co również 
otrzymywane są punkty – dofinansowanie zadania przez gminę w 30 % daje powiatowi 3 punkty. 
Starosta  poinformował,  iż  Zarząd  Powiatu  Bydgoskiego  jednogłośnie  uchwalił  opinie  projektu 
uchwały Rady w sprawie udzielenia gminie Białe Błota dofinansowania na kanalizację w kwocie 
660.000 zł. Pan Porzych wskazał, iż po podjęciu uchwały przez Radę Gminy Białe Błota, Rada 
Powiatu Bydgoskiego również zrobi ukłon w stronę gminy. Odnośnie kolejnego projektu w sprawie 
udzielenia  Powiatowi  Bydgoskiemu  pomocy  finansowej  w formie  dotacji  na  dofinansowanie 
zadania pn.:  „Przebudowa drogi  powiatowej  nr 1926C Nakło-Gorzeń-Bydgoszcz,  polegająca na 
wykonaniu  chodnika  wraz  z  wyznaczeniem przejść dla  pieszych w granicach istniejącego pasa 
drogowego  w  m.  Łochowo  wskazał,  że  dofinansowanie  w  wysokości  12.500  zł,  zostało 
zaproponowane przez Radnych Powiatu.  Wskazał,  że inne gminy powiatu czekają w kolejce na 
wykonanie  inwestycje  w związku z  czym poprosił  o  gest  gminy Białe  Błota  w przedmiotowej 
kwestii, co poprawi „klimat” w powiecie.

Ad. 8.1. w sprawie udzielenia Powiatowi Bydgoskiemu pomocy finansowej w formie dotacji na 
dofinansowanie zadania pn.: „Przebudowa drogi powiatowej nr 1926C Nakło-Gorzeń-Bydgoszcz, 
polegająca  na  wykonaniu  chodnika  wraz  z  wyznaczeniem  przejść  dla  pieszych  w  granicach 
istniejącego pasa drogowego w m. Łochowo”

Skarbnik Lucyna Krasulak zgłosiła autopoprawkę do niniejszego projektu uchwały, a mianowicie 
tekst jednolity ustawy o finansach publicznych z 2013 r. poz. 885.
Rada Gminy 13 głosami „za” przyjęła niniejszą zmianę.

Radna Marlena Witkowska-Rypina:
cyt.: Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, Szanowni Państwo. Ja mam pytanie do pani skarbnik.  
Jest  to  nowe  zadanie  i  jak  gdyby  nowa  inwestycja.  Ja  tutaj  zawsze  podkreślałam,  że  jestem  
przeciwniczką  wprowadzania  nowych  inwestycji  do  budżetu  gminy  Białe  Błota  w  sytuacji  tak  



zadłużonej jaką aktualnie mamy. Jest to na poziomie 60%. W związku z tym pani skarbnik, czy jest  
pani   w  stanie  tutaj  radnym  zagwarantować,  że  udźwigniemy  finansowo  te  300.000,  żeby  tą  
inwestycję współfinansować?
Przewodniczący Henryk Sykut wskazał, iż w niniejszej uchwale chodzi o 12.500 zł.
Radna Marlena Witkowska-Rypina:
cyt.: No to też. Każde pieniądze są istotne, czyli 12.500 zł, czyli de facto ile to jest faktycznie?
Przewodniczący H. Sykut odpowiedział, że 12.500 zł.
Radna Marlena Witkowska-Rypina:
cyt.: 12.500 zł. No dobrze. Czy jesteśmy w stanie takie pieniądze  na tą inwestycję przeznaczyć i na  
te nowe zadania, które są w tym projekcie. Skoro już zaczęłam o dofinansowaniu drogi tych 300.000  
zł to od razu prosiłabym o odpowiedź. To znaczy 960.000 zł, ale de facto chodzi o zupełnie inną  
kwotę tak. Także pan Starosta to przecież tutaj tłumaczył i wszyscy słyszeli. […] Najpierw chodzi o  
te 12.000. Jak wygląda stan finansów gminy, żebyśmy mogli wprowadzać do budżetu nowe zadnia  
inwestycyjne pani skarbnik?
Skarbnik  Gminy  Lucyna  Krasulak  poinformowała,  że  w  niektórych  działach  nastąpiły 
zwiększenia dochodów w związku z czym znaleziono kwotę 12.500 zł  na zadanie wskazane w 
projekcie uchwały.  Wskazała również,  że gmina będzie składać wniosek o umorzenie pożyczek 
w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. Skarbnik poinformowała 
także, że w lipcu zostało spłacone około 500.000 zł zadłużenia z faktur, których termin płatności 
zaplanowany był na 2014 rok.
Radna  Elżbieta  Lewandowska wskazała,  że  Starostwo  poradzi  sobie  bez  tych  12.500  zł,  a 
Łochowo  długi  czas  czeka  na  budowę  chodnika,  w  związku  z  czym  na  niniejszy  cel  można 
przeznaczyć te środki, co zadowoliłoby mieszkańców.
Radny Bronisław  Balcerowski poinformował,  że  w niniejszym temacie  ma  odmienne  zdanie. 
Wskazał, że wielokrotnie składał interpelacje w przedmiotowej kwestii. Poinformował o podobnym 
problemie  w  Lisim  Ogonie,  który  poprzez  wykonanie  przejścia  dla  pieszych  został 
zminimalizowany.  Radny wskazał argumenty przemawiające za potrzebą wykonania niniejszego 
zadania. Wypowiedział się w kwestii udzielenia Powiatowi dofinansowania oraz zachęcił radnych, 
aby przychylili się do zadania, o którym mowa w uchwale.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Marek Mikuła wskazał, że na zebraniach wiejskich mówione 
jest mieszkańcom, iż w roku bieżącym gmina nie wprowadza nowych zadań, m.in.  chodników. 
Wskazał,  że  przeznaczając  12.500  zł  dla  Powiatu  gmina  byłaby  nie  w  porządku  wobec 
mieszkańców. Radny wskazał, że ww. kwota nie jest duża w związku z czym Powiat sobie poradzi. 
Wyjaśnił także, że  z Wieloletniej Prognozy Powiatu nie wynika, aby miał on w przyszłych latach 
wspierać w jakiś sposób inwestycje na terenie gminy Białe Błota. Zaproponował, aby 12.500 zł 
przesunąć do działu Gospodarka Odpadami. 
Radna Maria Wolsztyńska:
cyt.: Wszyscy obecni na tej sali znamy stan finansowy naszej gminy. Poznaliśmy go przy okazji  
uchwalania budżetu na rok bieżący. Wtedy nastąpiło przekroczenie progu 60% - próg zadłużenia.  
Przez to pani Wójt nie otrzymała absolutorium – między innymi przez to. Wówczas głosowałam  
przeciwko jakimkolwiek wprowadzaniu nowych zadań do budżetu na rok obecny. Jeśli słyszymy, że  
powstały jakieś nadwyżki, że są jakieś oszczędności, trzeba je przekazywać na spłatę zadłużenia.  
Nie  mamy  prawa  wprowadzać  nowych  zadań.  Pod  żadnym  pozorem.  Proszę  Państwa,  ja  już  
mówiłam przy okazji właśnie tego budżetu, że do takiego stanu doprowadziły nas między innymi  
takie okazje. Jest okazja pozyskać pieniądze, to te okazje „łapaliśmy” - powiem kolokwialnie. W tej  
chwili przez te okazje jesteśmy zadłużeni. Sytuacja finansowa gminy jest bardzo zła. Faktycznie te  
12.500 zł w stosunku do 75.000 – to całe zadanie, które ma kosztować w Łochowie. Faktycznie  
sądzę, że Powiat powinien sobie poradzić i będę głosowała przeciwko temu zadaniu,  natomiast  
również będę głosowała przeciwko kolejnej inwestycji,  ale  to przy następnej  uchwale będziemy  



dyskutować.
Starosta  Bydgoski  Wojciech  Porzych  wskazał,  że  nie  przyjechał  tutaj  „dziadować”.  Udzielił 
informacji  na  temat  kosztów  ponoszonych  na  poprawę  bezpieczeństwa  na  terenie  powiatu,  tj. 
200.000.000  zł,  co  jest  ciągle  zbyt  małą  kwotą.  Przedstawił  także  dane  dotyczące 
współfinansowania inwestycji przez inne gminy na terenie powiatu w stosunku do gminy Białe 
Błota, a mianowicie, iż są one dużo wyższe i wynoszą 50 %. Starosta wskazał, iż rozumie sytuację 
finansową gminy Białe Błota, dlatego też tak niskie dofinansowania ze strony Białych Błot wobec 
innych gmin z terenu powiatu.
Radny Powiatu Marek Staszczyk także  wypowiedział  się  w kwestii  dotacji  dla  Powiatu  oraz 
dążeń radnych z terenu gminy Białe  Błota,  których stosunek wynosi  3:21,  do wprowadzania  i 
realizacji zadań na terenie naszej gminy.
Radna Marlena Witkowska-Rypina:
cyt: Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, Szanowni Państwo, ja oczywiście – to znaczy to nie jest  
takie oczywiste – bo jak gdyby zmieniam tutaj pogląd będę głosowała „za” podjęciem tej uchwały,  
a to z prostego powodu, to jest kwota tylko 12.500 zł i chcę Państwu powiedzieć, że takie pieniądze  
otrzymywała jako nagrody Sekretarz Gminy Białe Błota w 2010 roku, w 2011, w 2012 dostała  
podwyżki. Do czego zmierzam – to nie jest śmieszne. Szanowna Pani Kirstein-Piotrowska, jeżeli  
piję, to piję za swoje, natomiast Pani szasta pieniędzmi publicznymi w taki sposób, że brakuje na  
inwestycje. Wystarczy, że Pani nie da jakiemuś urzędnikowi tak wysokiej nagrody i będą pieniądze  
na tą inwestycję, dlatego jestem...
Przewodniczący RG Henryk Sykut podziękował radnej za wypowiedź. Poprosił o przejście do 
meritum sprawy. Wskazał, że na sesji obecny jest Starosta, a wypowiadać można się w wolnych 
wnioskach w takich sprawach, o których mówi radna.
Radna Marlena Witkowska-Rypina:
To ma znaczenie, bo to są środki publiczne, to są pieniądze i  ja podpowiadam wójtowi jak ma  
zaoszczędzić  pieniądze,  żeby  było  na  inwestycje  tam,  gdzie  są  związane  z  bezpieczeństwem  
mieszkańców. Nie dawać urzędnikom za nic, za byle jaką pracę tylko na inwestycje, dlatego będę  
głosowała za.
Przewodniczący  Rady  Gminy  Henryk Sykut wypowiedział  się  w kwestii  projektów uchwał. 
Wskazał, że oba są ważne. Wyjaśnił także, że nie zgadza się ze zdaniem radnego powiatowego. 
Poinformował,  że  ciało  kolegialne  wybiera  te  rozwiązania,  które  będą  dobre  dla  danej  gminy 
i całego powiatu. Udzielił informacji na temat udzielonych przez Gminę Białe Błota dofinansowań 
dla powiatu. Poruszył kwestię inwestycji drogi powiatowej Trzciniec – Ciele – Kruszyn Krajeński, 
która nie ma ani początku ani końca. Poprosił aby zwrócić uwagę na tę inwestycję. Zaproponował, 
aby pierwszą uchwałę oddalić, natomiast namawiał radnych do przychylenia się nad drugą uchwałą.
Radny Zbigniew Moroz jako Przewodniczący Klubu Radnych WIO Razem Dla Gminy poprosił 
o 10 minut przerwy.
Przewodniczący Henryk Sykut ogłosił 5 minut przerwy.

Przewodniczący Rady Gminy Henryk Sykut poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 
udzielenia  Powiatowi  Bydgoskiemu  pomocy  finansowej  w formie  dotacji  na  dofinansowanie 
zadania pn.:  „Przebudowa drogi  powiatowej  nr 1926C Nakło-Gorzeń-Bydgoszcz,  polegająca na 
wykonaniu  chodnika  wraz  z  wyznaczeniem przejść dla  pieszych w granicach istniejącego pasa 
drogowego w m. Łochowo”.
Rada Gminy Białe Błota 4 głosami  „za”,  9 „przeciw” i  0 „wstrzymujących się” nie podjęła 
powyższej uchwały.

Ad. 8.2. w sprawie udzielenia  Powiatowi Bydgoskiemu pomocy finansowej na dofinansowanie 
inwestycji pn.: „Rozbudowa drogi powiatowej nr 1536C Łochowo-Lipniki. Odcinek od Łochowa 



do Murowańca” - ca 3,45 km,

Radna Marlena Witkowska-Rypina:
cyt: Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, Szanowni Państwo, ja chciałabym uzyskać informacje  
i gwarancję od pani skarbnik i od Wójta Gminy Białe Błota, że wprowadzając tą nową inwestycję  
do budżetu, budżet gminy nie będzie zagrożony, bo potem czytamy w takiej gazecie o dobrym wójcie  
i złych radnych – jest taka gazeta – że wójt, że właściwie to za ten stan rzeczy, za zadłużenie to są  
odpowiedzialni radni, a nie wójt, bo to przecież radni podejmują uchwały. Tylko rzecz w tym, że nie  
zawsze dostajemy prawdziwe, rzetelne informacje i nie zawsze możemy się oprzeć na faktach. W  
związku z tym, ja oczekuję tutaj deklaracji i oczywiście jestem za tym żeby były budowane drogi,  
żeby mieszkańcy mieli możliwość bezpiecznego poruszania się po tych drogach i oczywiście będę za  
podjęciem tej uchwały, natomiast chciałabym usłyszeć tutaj i teraz, że budżetowi gminy Białe Błota  
nic  nie  zagraża.  Oczywiście  te  wszystkie  wypowiedzi,  które dziś  na sesji  panie przewodniczący  
wypowiadam, chciałabym żeby były do protokołu były zapisane tak jak mówię. Dziękuję bardzo.
Przewodniczący Rady Henryk Sykut poprosił o zgłaszanie do protokołu przed wypowiedzią.
Radna Maria Wolsztyńska poprosiła skarbnika, aby wyjaśniła skąd te 300.000 zł,  które trzeba 
zabezpieczyć?
Przewodniczący Rady Henryk Sykut wskazał, iż z projektu uchwały wynika, że finansowanie 
zadania przypada na 2014 rok.
Skarbnik  Gminy  Lucyna  Krasulak wyjaśniła,  że  tak  jak  wynika  z  projektu  zmian  oraz 
uzasadnienia  do  Wieloletniej  Prognozy  Finansowej  300.000  zł  na  zadanie  będzie  pochodzić 
z podatku od nieruchomości.

Przewodniczący Rady Gminy Henryk Sykut poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Rada Gminy  Białe  Błota  12 głosami  „za”,  1  „przeciw” i  0  „wstrzymujących  się” podjęła 
uchwałę  w sprawie  udzielenia  Powiatowi  Bydgoskiemu pomocy finansowej  na  dofinansowanie 
inwestycji pn.: „Rozbudowa drogi powiatowej nr 1536C Łochowo-Lipniki. Odcinek od Łochowa 
do Murowańca” - ca 3,45 km.

W  powyższej  kwestii  wypowiedział  się  Starosta  Bydgoski  Wojciech  Porzych.  Podziękował 
Wójtowi  i  Radzie  Gminy  Białe  Błota  za  podjęcie  ww.  uchwały  oraz  za  pozostałe  wsparcie 
udzielone powiatowi.

Przewodniczący Rady Gminy Henryk Sykut ogłosił 20 minut przerwy.

Ad. 8.3. w sprawie zmian w budżecie gminy na 2013 rok,

Skarbnik gminy Lucyna Krasulak wyjaśniła, że projekt uchwały szczegółowo omawiany był na 
komisjach. Zaproponowała także, aby w związku z niepodjęciem uchwały  w punkcie pierwszym 
kwotę 12.500 zł  w uzasadnieniu i  w tabelach przenieść do działu 900 01 i   przeznaczyć ją na 
budowę kanalizacji Lisi Ogon, gdzie zobowiązania sięgają 2014 roku.
Radny Krzysztof Kocikowski złożył wniosek aby, 12.500 zł, bądź część tej kwoty przeznaczyć na 
budowę odwodnienia czy też studzienki na połączeniu ulic Mostowa-Dymna w Przyłękach.
Wiceprzewodniczący RG Marek Mikuła zapytał jakiego rzędu są to zobowiązania na 2014, o 
których wspominała skarbnik?
Skarbnik Lucyna Krasulak odpowiedziała, że z umów 2014 była to kwota 4.355.000 z czego 
500.000 zł zostało już spłacone, natomiast tylko budowa kanalizacji Lisi Ogon, która zakończona 
była w roku 2012, terminy płatności 2013 i 2014 pozostało jeszcze ok. 2.500.000 zł.



Wiceprzewodniczący  Rady  Marek  Mikuła poruszył  kwestię  środków  na  gospodarowanie 
odpadami, których prawdopodobnie zabraknie.
Wójt  Katarzyna  Kirstein-Piotrowska  poruszyła  temat  braku  konsekwencji  odnośnie 
niewprowadzania  nowych  zadań  do  budżetu  i  spłacania  zadłużeń.  Wypowiedziała  się  kwestii 
inwestycji w Przyłękach, o którą wnioskował radny Kocikowski. Wójt zaproponowała, żeby jednak 
spłacić zadłużenie przypadające na 2014 rok.
Przewodniczący  Rady  Henryk  Sykut odnośnie  studzienki  zapytał,  czy  nie  można  inaczej 
rozwiązać tej kwestii, czy musi być wprowadzona nowa inwestycja?
Kierownik  Referatu  Inwestycji  Mariusz  Stężewski wskazał,  że  zadanie  można  wykonać  we 
własnym zakresie nie mniej jednak będzie trzeba ponieść koszty zakupu materiałów. Wskazał, że 
niniejsze  zadanie  może  być  sfinansowane  ze  środków  na  bieżące  utrzymanie  dróg,  ale  muszą 
znaleźć się pieniądze na to zadanie.
Na  powyższy temat  nawiązała  się  dyskusja,  w  której  udział  wzięli:  wójt  Katarzyna  Kirstein-
Piotrowska, przewodniczący Henryk Sykut, kierownik Mariusz Stężewski.
Przewodniczący H. Sykut zaproponował, aby część kwoty, tj. 6.000 zł przeznaczyć na wykonanie 
zadania, a mianowicie wykonanie studzienki.
Radna Maria Wolsztyńska wskazała, że była mowa o tym, że po zakupie przez urząd maszyn, 
Rada Gminy nie będzie musiała dokładać  środków do równania. Zapytała, czy prawdą jest, że 
jedna z maszyn nie była używana bo była zepsuta i trzeba było ją naprawiać.
Kierownik  Referatu  Inwestycji  Mariusz  Stężewski  odpowiedział,  że  zostały  zakupione  3 
maszyny,  z  których  2  po  wykryciu  przez  pracowników usterek  zostały zwrócone  dostawcy do 
naprawy w ramach gwarancji. Wskazał, że gmina nie poniosła z tego tytułu żadnych dodatkowych 
opłat. Pan Stężewski przedstawił radnym jak wygląda kwestia gwarancji poszczególnych sprzętów.

Przewodniczący  Rady  Henryk  Sykut złożył  wniosek,  aby  kwotę  6.000  zł  przeznaczyć  na 
usunięcie usterki wskazanej przez radnego Kocikowskiego, a mianowicie na bieżące utrzymanie 
dróg w dz. 600, a 6.500 zł przeznaczyć na budowę kanalizacji sanitarnej Lisi Ogon w dz. 900. 
Przewodniczący poddał wniosek pod głosowanie.
Rada Gminy przyjęła powyższy wniosek 13 głosami „za” - jednogłośnie.
Następnie pod głosowanie został poddany cały projekt uchwały wraz z naniesionymi zmianami.
Rada Gminy 13 głosami „za” podjęła uchwałę nr RGK.0007.79.2013.

Ad. 8.4. w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Białe Błota na lata 2013-
2022

Skarbnik  Lucyna  Krasulak  zgłosiła  autopoprawkę,  a  mianowicie,  aby  w  przedmiotowym 
projekcie uchwały uwzględnić zmiany naniesione w budżecie. 
Rada Gminy 13 głosami „za” przyjęła zmiany.
Przewodniczący RG poddał pod głosowanie cały projekt uchwały wraz  z naniesionymi zmianami.
Rada Gminy Białe Błota 13 głosami „za” przy 13 obecnych radnych podjęła uchwałę w sprawie 
zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Białe Błota na lata 2013-2022.

Ad. 8.5.  w sprawie powierzenia Zakładowi Wodociągów i Usług Komunalnych spółce z o.o. w 
Białych Błotach zadania własnego gminy Białe Błota i zmieniająca uchwałę Rady Gminy Białe 
Błota  w  sprawie  utworzenia  jednoosobowej  spółki  Gminy  Białe  Błota  z  ograniczoną 
odpowiedzialnością o nazwie: „Zakład Usług Komunalnych – spółka z o.o.”,

W związku z brakiem uwag do niniejszego projektu uchwały,  Przewodniczący Henryk Sykut 
poddał go pod głosowanie.



Rada Gminy 13 glosami „za” podjęła powyższą uchwałę.

Ad. 8.6. w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości gruntowej (KGP.0006.18.2013),

Przewodniczący Henryk Sykut poddał pod głosowanie niniejszy projekt uchwały.
Rada Gminy 13 glosami „za” podjęła uchwałę Nr RGK.0007.82.2013.

Ad. 8.7. w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości gruntowej (KGP.0006.24.2013),

Przewodniczący Henryk Sykut poddał pod głosowanie niniejszy projekt uchwały.
Rada Gminy 13 glosami „za” podjęła uchwałę Nr RGK.0007.83.2013.

Ad. 8.8. w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej,

Przewodniczący Henryk Sykut poddał pod głosowanie niniejszy projekt uchwały.
Rada  Gminy  13 glosami „za” podjęła  uchwałę   w  sprawie  wyrażenia  zgody  na  zbycie 
nieruchomości gruntowej.

Ad. 8.9. w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowej,

Przewodniczący Henryk Sykut poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Rada Gminy 13 glosami „za” podjęła powyższą uchwałę. 

Ad. 8.10. w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obejmującego 
teren w rejonie ulicy Św. Rafała Kalinowskiego w miejscowości Murowaniec, gmina Białe Błota,

Radna Maria Wolsztyńska złożyła wniosek o wycofanie niniejszego projektu uchwały w związku 
z  licznymi  błędami  ortograficznymi.  Wskazała,  że  skoro  Rada  Gminy ma  się  podpisywać pod 
uchwałami powinny być one przedstawiane bezbłędnie. Zaznaczyła, iż rada nie jest od tego aby 
wskazywać błędy. Radna zaproponowała przerwę, aby urząd mógł się ich doszukać. Wskazała, iż 
jest to np. słowo „plebanii” w § 4 pkt 3.
Radna Marlena Witkowska-Rypina:
cyt.: Panie Przewodniczący, proszę poddać tutaj wniosek pani radnej i radny nie jest od tego, żeby  
poprawiał błędy w uchwałach. Mieliśmy kiedyś taki artykuł, głos czerwony od błędów, lepiej żeby  
wójt i jego pracownicy swoje błędy naprawiali, więc proszę ten wniosek o wycofanie tej uchwały,  
bo rzeczywiście ja nie będę się podpisywała pod uchwałą czerwoną od błędów.
Wiceprzewodniczący  Marek  Mikuła zapytał  radcę  prawnego,  czy  będzie  błędem  jeżeli  rada 
podejmie uchwałę, a omyłki pisarskie zostaną poprawione i odczytane przed pospisywaniem przez 
przewodniczącego? 
Radca  prawny  Edyta  Ksobiak wskazała,  że  tekst  uchwały  przy  podpisaniu  nie  może  być 
w zmienionej formie w stosunku do tekstu uchwalonego w związku z czym wójt proponuje, żeby 
uchwałę przenieść na koniec po punkcie 18 w celu weryfikacji i poprawy błędów.
Radny Andrzej Kieroński  podniósł kwestię, iż przedmiotowy teren został przekazany za 1% z 
przeznaczeniem pod zabudowę kościoła - w poprzednio podejmowanej uchwale nie było mowy 
o usługach. Zwrócił uwagę, że w centrum teren oznaczony jest literą „U”, tj. usługi. Zwrócił uwagę 
na zapis  § 3 niniejszej uchwały, o czym nie było wcześniej mowy.
Kierownik Referatu  Gospodarki  Przestrzennej  i  Mienia  Komunalnego Andrzej  Wiekierak 
wyjaśnił,  że  właśnie  takie  było  przeznaczenie  przedmiotowego  terenu  i  nic  poza  wysokością 
obiektów nie  jest  zmieniane  w uchwale  z  2010 roku.  Wskazał,  że  funkcją  przewodnią  danego 



obszaru jest kult religijny, a to co przytoczył radny jest funkcją uzupełniającą. Wyjaśnił kwestię 
poszczególnych  zapisów  w  zakresie  usług  na  przedmiotowym  terenie,  stanowiących  jedynie 
funkcje uzupełniające. Zmieniana jest jedynie wysokość planowanej budowy wieży.
Radna Maria Wolsztyńska zaznaczyła, ze uchwała z 2010 roku dotyczy większego terenu niż 
przedmiotowa uchwała. Wskazała, że rzeczywiście w uchwale z 2010 roku jest mowa o usługach 
uzupełniających, m.in. zabudowie jednorodzinnej, natomiast w przedmiotowej jest mowa o terenie 
pod zamieszkanie zbiorowe – radna wskazała, ze pod tym pojęciem należy rozumieć hotel, motel, 
schronisko, pensjonat, itp. Radna przytoczyła również zapis uchwały, podjętej przez ówczesną radę, 
dotyczący  wyrażenia  zgody  na  sprzedaż  z  99%  bonifikatą.  Radna  wskazała,  ze  ewentualnie 
powinno zawęzić się przedmiot usług na terenie, którego dotyczy niniejsza uchwała. Radna złożyła 
wniosek o zmianę przeznaczenia przedmiotowego terenu.
Kierownik Andrzej Wiekierak ponownie wyjaśnił kwestię związaną ze zmianą planu. Wskazał, że 
niemożliwe jest głosowanie przez Radę Gminy projektu uchwały po naniesieniu zaproponowanych 
przez radną zmian, gdyż ustawa przewiduje, że projekt planu musi być wyłożony do publicznego 
wglądu w takiej  wersji,  w której jest później  uchwalany - poza przypadkiem kiedy składane są 
uwagi, które rozpatruje wójt, a po rozpatrzeniu wójta odrzuca, bądź uwzględnia Rada Gminy.
Kwestię  usług  na  przedmiotowym  terenie  omówiła  również  Wójt  Katarzyna  Kirstein-
Piotrowska. Wskazała, że usługi uzupełniające takie jak zbiorowe zamieszkanie – zamieszkiwanie 
kilku księży, gastronomia - wydawka żywności dla osób potrzebujących, obiady z proboszczem, 
handel – sprzedaż świec, związane są z aktywną działalnością tamtejszego proboszcza. Co do obaw 
radnej wójt wskazała, że teoretycznie nastąpiłby zwrot bonifikaty i ewentualny przychód dla gminy 
w postaci podatków od prowadzonej działalności. Wójt zaapelowała, aby podjąć niniejszą uchwałę. 
Radca prawny E. Ksobiak wyjaśniła, że w uchwale jest jeden powtarzający się błąd w słowie 
„plebani” i złożyła wniosek, aby w uchwale każdorazowo użyte słowo „plebani” zastąpić słowem 
„plebanii”.
Radna Maria Wolsztyńska ponownie złożyła wniosek o zmianę zapisu, dotyczącego zbiorowego 
zamieszkania i zastąpienia go poprzednim zapisem, a mianowicie budownictwem jednorodzinnym.
Kierownik A. Wiekierak  ponownie wskazał na brak możliwości nanoszenia zmian w projekcie 
planu zagospodarowania oraz wyjaśnił  kwestie związane z zapisem „usług” na przedmiotowym 
terenie.
W powyższej kwestii głos zabrali: radna Maria Wolsztyńska, kierownik Andrzej Wiekierak, wójt 
Katarzyna Kirstein-Piotrowska.

Radca prawny E. Ksobiak złożyła wniosek, aby w uchwale każdorazowo użyte słowo „plebani” 
zastąpić słowem „plebanii”.
Radna Maria Wolsztyńska wycofała wniosek o wycofanie uchwały.
Przewodniczący  RG  Henryk  Sykut poddał  pod  głosowanie  autopoprawkę  dotyczącą  słowa 
„plebanii”.
Rada Gminy jednogłośnie 13 głosami „za” przyjęła poprawkę.
Przewodniczący poddał pod głosowanie cały projekt uchwały.
Rada  Gminy  2  głosami  „przeciw”,  2  „wstrzymującymi  się” i 9  „za”  przy  13  głosujących 
radnych,  podjęła  uchwałę  nr  RGK.0007.86.2013  w  sprawie  zmiany  miejscowego  planu 
zagospodarowania przestrzennego obejmującego teren w rejonie ulicy Św. Rafała Kalinowskiego 
w miejscowości Murowaniec, gmina Białe Błota.

Ad. 8.11. zmieniająca uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu 
zagospodarowania  przestrzennego  dla  terenu  położonego  w  rejonie  ulicy  Betonowej  w 
miejscowości Białe Błota,



Przewodniczący  RG wskazał,  iż  załącznik  do  projektu  uchwały  jest  nieczytelny.  Poprosił 
o zwracanie uwagi na powyższe.
Kierownik  Wiekierak poinformował,  że  nieczytelność  załącznika  wynika  z wielokrotnego 
zmniejszenia  załącznika  oraz  jego  późniejszego  powielania.  Wyjaśnił  także  jakiego  terenu 
dokładnie dotyczy niniejsza uchwała. 
Przewodniczący Henryk Sykut poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Rada Gminy 13 glosami „za” podjęła uchwałę zmieniającą uchwałę w sprawie przystąpienia do 
sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu położonego 
w rejonie ulicy Betonowej w miejscowości Białe Błota. 

Ad. 8.12. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i  kierunków 
zagospodarowania przestrzennego Gminy Białe Błota,

Kierownik Referatu  Gospodarki  Przestrzennej  i  Mienia  Komunalnego Andrzej  Wiekierak 
zgłosił autopoprawkę, a mianowicie uwzględnienie w projekcie uchwały załącznika graficznego, tj. 
mapy z wyrysowanymi granicami gminy.
Przewodniczący  Rady  Henryk  Sykut poddał  pod  głosowanie  autopoprawkę,  która  została 
przyjęta 13 głosami „za”. Następnie pod głosowanie został poddany cały projekt uchwały.
Rada Gminy Białe Błota 13 głosami „za” perzy 13 obecnych na sesji radnych podjeła uchwałę Nr 
RGK.0007.88.2013.

Ad. 8.13. w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Murowaniec,

Przewodniczący Henryk Sykut poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Rada Gminy 13 glosami „za” podjęła powyższą uchwałę. 

Ad.8.14. w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Kruszyn Krajeński,

Przewodniczący Henryk Sykut poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Rada Gminy 13 glosami „za” podjęła uchwałę Nr RGK.0007.90.2013. 

Ad. 8.15. w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny w Gminie Białe Błota na 
lata 2013-2015,

Przewodniczący Henryk Sykut poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Rada Gminy 13 glosami „za” podjęła powyższą uchwałę. 

Ad. 8.16. zmieniająca uchwałę w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze 
socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Białe Błota,

Przewodniczący Henryk Sykut poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Rada  Gminy  13 glosami „za” podjęła  uchwałę  zmieniającą  uchwałę  w  sprawie  regulaminu 
udzielania  pomocy  materialnej  o charakterze  socjalnym  dla  uczniów  zamieszkałych  na  terenie 
Gminy Białe Błota. 

Ad. 8.17. w sprawie uchylenia Uchwały Nr VI/49/2007 Rady Gminy Białe Błota z dnia 22 marca 
2007 r. w sprawie wyboru Kolegium Redakcyjnego pisma samorządu gminy Białe Błota – Głos 
Białych Błot”,



Radna Marlena Witkowska-Rypina:
cyt.:  Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, Szanowni Państwo, w mojej ocenie ta uchwała po raz  
kolejny jest źle przygotowana, ja będę stawiała wniosek o jej wycofanie i już mówię dlaczego. W  
regulaminie,  który  został  przegłosowany  w  2007  roku  uchwałą  jest  podane,  że  Rada  Gminy  
powołuje  i odwołuje, w związku z tym wszyscy członkowie z kolegium redakcyjnego powinni być  
odwołani  stosowną uchwałą rady,  a nie  tutaj  uchyla się  całą uchwałę.  W mojej  ocenie jest  to  
nieprawidłowe,  bo tamta uchwała obowiązuje i  rada stanowi prawo miejscowe i  dopóki  tamta  
uchwała, którą został uchwalony regulamin pracy kolegium redakcyjnego obowiązuje, to musimy  
się do tego dostosować. Także w związku z tym, ja składam  wniosek o jej wycofanie i proszę o  
przygotowanie  tej  uchwały  porządnie  na  następną  sesję.  W  związku  z  tym,  że  jeżeli  zostałam  
powołana, to chcę być odwołana, a nie uchylamy uchwałę.  Także proszę o przygotowanie tego  
zgodnie z prawem. Dziękuję bardzo.
Referent  Natalia  Zielińska  wyjaśniła,  że  odwołując  poszczególnych  członków  kolegium  w 
uchwale pozostanie sama podstawa prawna.
Radca  prawny  Edyta  Ksobiak wskazała,  że  zasadne  jest  uchylenie  niniejszej  uchwały,  gdyż 
odwołanie członków spowoduje brak merytorycznej treści uchwały.
Pani Marzanna Kreja zwróciła uwagę na uchwałę z 2007 roku, a mianowicie że rada do tej pory 
nie przestrzegała jej zapisów. Pani Kreja poinformowała o tym, iż dostrzegła błędy w uchwałach 
powołujących skład osobowy kolegium. Wskazała, że Rada Gminy po złożeniu rezygnacji przez 
członka kolegium w jego miejsce ustanawiała inną osobę, natomiast osoby rezygnujące do tej pory 
nie były nigdy odwołane i kolegium jest w zasadzie większe niż te 5 osób, które były na końcu. 
Pani Kreja wskazała, że jest to błąd urzędu oraz niedopatrzenie radnych.
Pani Ksobiak  wskazała, że skoro są nieodwołani członkowie kolegium to tym bardziej uchwała 
powinna zostać uchylona. 

Przewodniczący Henryk Sykut poparł wniosek o wycofanie projektu uchwały z porządku obrad, a 
następnie poddał go pod głosowanie. Wskazał także, aby przekazać niniejszy projekt do komisji 
właściwej, a mianowicie komisji oświaty.
Rada Gminy 9  głosami  „za”  oraz 4 „przeciw” wycofała projekt uchwały w sprawie uchylenia 
Uchwały Nr VI/49/2007 Rady Gminy Białe  Błota  z  dnia 22 marca 2007 r.  w sprawie wyboru 
Kolegium Redakcyjnego pisma samorządu gminy Białe Błota – Głos Białych Błot” z porządku 
obrad sesji.

Ad. 8.18.  w sprawie zlecenia Komisji  Rewizyjnej  Rady Gminy Białe  Błota  zbadania skargi na 
działalność Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Białych Błotach

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Andrzej Kieroński poprosił o zmianę terminu rozpatrzenia 
skargi do 20.10.2013, następnie zmienił datę na 15.10.2013.
Przewodniczący RG wskazał, iż jest to zbyt odległy termin zaproponował, aby niniejszą skarge 
rozpatrzyć w miesiącu wrześniu i projekt uchwały przedstawić na sesji wrześniowej.
Na powyższy temat nawiązała się dyskusja, w której udział wzięli: radca prawny Edyta Ksobiak, 
radny Andrzej Kieroński, przewodniczący Henryk Sykut, kierownik GOPS Beata Przyborska.
Przewodniczący  Komisji  Rewizyjnej  Andrzej  Kieroński  zaproponował  termin  rozpatrzenia 
skargi na 25.09.2013 i ewentualne wprowadzenie projektu uchwały na sesji.

Przewodniczący Henryk Sykut poddał pod głosowanie niniejszy wniosek.
Rada Gminy 13 głosami „za” przyjęła zmianę terminu rozpatrzenia skargi.

Następnie pod głosowanie został poddany projekt uchwały wraz z naniesionymi zmianami.



Rada Gminy 13 głosami „za” podjęła uchwałę nr RGK.0007.93.2013.

Ad.  8.19.  w sprawie   rozpatrzenia skargi  Przedsiębiorstwa  Przemysłu  Betonów „PREFABET – 
BIAŁE BŁOTA” S.A. na Wójta Gminy Białe Błota

Przewodniczący Henryk Sykut poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Rada Gminy 13 glosami „za” podjęła powyższą uchwałę. 

Przewodniczący Rady gminy Henryk Sykut dalsze prowadzenie Sesji Rady Gminy przekazał 
Wiceprzewodniczącemu Rady Gminy Markowi Mikuła.

Ad. 9. Odpowiedzi na interpelacje z poprzedniej sesji.

Radna Marlena Witkowska-Rypina:
cyt.:  Panie  Przewodniczący,  Wysoka  Rado,  Szanowni  Państwo.  Ja  składałam  interpelację,  
dotyczącą mobbingu w Zakładzie Aktywności Zawodowej i uzyskałam informację od pani wójt, że  
takie  działania  nie  występują.  Natomiast  na  wniosek  Komisji  Rewizyjnej  Rady  Gminy,  zostało  
skierowane pismo do Państwowej Inspekcji Pracy właśnie w przedmiocie stwierdzonego mobbingu  
zgłoszonego przez pracowników zatrudnionych i przez pracowników, którzy zostali zwolnieni albo  
sami byli zmuszeni zwolnić się z Zakładu Aktywności Zawodowej. I teraz tak, no tutaj jak gdyby  
sprzeczne informacje, bo wójt stwierdziła w odpowiedzi na interpelację, że mobbing nie występuje,  
natomiast z protokołu z Państwowej Inspekcji Pracy wynika, że u 6 osób zatrudnionych w Zakładzie  
Aktywności Zawodowej, na podstawie ankiet, które wypełniły, ten mobbing został stwierdzony. Moja  
interpelacja,  dotyczyła  również  jakie  działania  podejmuje  wójt  w  celu  przeciwdziałania  
mobbingowi i co zrobiła w sytuacji, gdy ten problem został zgłoszony przez pracownika  Zakładu  
Aktywności Zawodowej, no i niestety panie przewodniczący nie dostałam na to żadnej odpowiedzi.  
Druga sprawa dotyczy interpelacji, którą zgłaszałam nie w czerwcu, ale w kwietniu, natomiast w  
odpowiedzi na tą interpelację uzyskałam informację, że będę...,  że dostanę odpowiedź do końca  
sierpnia - chodziło mianowicie o... czy inwestycje, które są zaplanowane  na rok 2013 są zagrożone  
z tytułu dużego zadłużenia. Dostałam odpowiedź, którą podpisał pan wicewójt Jaworski, że do tej  
sesji sierpniowej dostanę taką pełna informację, jak wygląda stan finansów gminy i jakie inwestycje  
będą  realizowane.  Otóż  informuję  pana  przewodniczącego  i  Wysoką  Radę,  że  do  dziś  takiej  
informacji nie uzyskałam. Dziękuję bardzo.
Wójt Katarzyna Kirstein-Piotrowska  poinformowała,  że odpowiedź na interpelację  udzielona 
została na piśmie. Wskazała, iż była przeprowadzona kontrola w jednostce, na wniosek jednego 
z pracowników,  a  od  rozstrzygania  spraw,  dotyczących  mobbingu  jednostką  właściwą  jest  sąd. 
Odnośnie informacji na temat sytuacji finansowej gminy, wójt wyjaśniła, że w dniu dzisiejszym 
podpisywała sprawozdanie z wykonania budżetu za I półrocze, które zawiera pełne informacje i 
według niej nie ma zagrożenia realizacji inwestycji. Wójt poinformowała, iż w dniu jutrzejszym 
takie sprawozdanie wpłynie do Rady Gminy.
Wiceprzewodniczący Rady Marek Mikuła zwrócił uwagę na przestrzeganie  terminów udzielania 
odpowiedzi na interpelacje radnych i poprosił o zanotowanie do protokołu przyjęcia przez radną 
Marlenę Witkowską-Rypinę wyjaśnień wójta.

Ad. 10. Interpelacje i zapytania radnych.

Radny Bronisław Balcerowski wskazał, iż chciałby uzyskać informację na temat zaawansowania 
prac projektowych nad oświetleniem w miejscowości Murowaniec w części za kanałem. Zwrócił 



również uwagę na stojące na ulicy w tymże rejonie słupy sprzed lat. Radny wskazał, iż tamten rejon 
Murowańca został w pewien sposób zapomniany, zwrócił również uwagę, aby postawić tam tablicę 
informacyjną.
Radna  Marlena  Witkowska-Rypina  złożyła  interpelację  na  piśmie,  stanowiącą  załącznik  do 
niniejszego protokołu.
Radna Aleksandra Lubońska zapytała, czy w sprawie spółki węglowej i zakładu Prefabet zostały 
poczynione dalsze kroki? Radna zwróciła się także z prośbą o naprawę ronda przy ul. Bartniczej-
Brackiej.
Radna Maria Wolsztyńska zapytała o ogrodzone studzienki na ulicy Czerskiej, a mianowicie jakie 
prace są tam prowadzone i czy w związku z powyższym było jakieś zagrożenie?

Ad. 11. Odpowiedzi na wnioski i zapytania radnych.

Odnośnie  oświetlenia  „za  kanale”  w  Murowańcu  kierownik  Mariusz  Stężewski  wyjaśnił,  że 
podpisana  jest  umowa na wykonanie projektu oświetlenia  3 ulic  tego rejonu,  a  mianowicie  ul. 
Rynarzewskiej,  Łososia  i  Okonia.  Poinformował,  że  projekt  ma być  sporządzony do 31.10 br.,  
zgodnie  z  podpisaną  umową.  Wskazał  również,  że  jest  po spotkaniu  z  projektantem i  Eneą  w 
przedmiotowej kwestii w związku z czym zadanie jest w trakcie realizacji.  Odnośnie słupów w 
ulicy p.  Stężewski  wyjaśnił,  że  przed dwoma laty były kierowane pisma do spółki  Enea o ich 
wymianę i przesunięcie, natomiast spółka odpowiedziała, że ich zdaniem są one jeszcze dobre – 
kierownik poinformował, że ponowi sprawę.
Odnośnie tablic informacyjnych sołtys sołectwa Murowaniec Jerzy Błaszkiewicz poinformował, 
iż na tzw. „za kanałem” widnieje tablica informacyjna.
Odnośnie naborów na stanowiska nieurzędnicze, poruszone w interpelacji przez radną Witkowską-
Rypinę,  wójt  Katarzyna  Kirstein-Piotrowska wyjaśniła,  że  odpowiedzi  udzieli  na  piśmie. 
Wskazała że w urzędzie jest to różnie, gdyż nie ma obowiązku ogłoszenia naboru nie mniej jednak 
zazwyczaj  oferty  są  ogłaszane.  Wójt  wyjaśniła,  że  odnośnie  operatorów  informacje  zostały 
udzielane na zebraniach wiejskich i spośród 3 złożonych ofert wybrane zostały 2 osoby.
Odnośnie przepompowni na Czerskiej-Centralnej prezes ZWiUK Jerzy Mączko wyjaśnił, że jest 
to najstarsza przepompownia i nie jest ona w najlepszym stanie technicznym. Prezes wyjaśnił, że 
jest  ona  ciągle  monitorowana  z  czego  wynika,  że  w ostatnich  tygodniach nie  zdarzyło  się  nic 
niepokojącego.   Poinformował,  że po sesji  chętnie  zapozna się  z  filmem radnej,  który ukazuje 
wyciek  ścieków  z  rury  odpowietrzającej.  Prezes  wskazał,  że  ta  przepompownia  jest  pod 
szczególnym nadzorem i  jest doglądana przynajmniej 2 razy w tygodniu. Poinformował także o 
sporządzonym bilansie o ilości ścieków przepływających do przedmiotowej przepompowni oraz o 
prowadzonym  postępowaniu  na  sporządzenie  opracowania  projektowego  związanego 
z zaprojektowaniem  nowej  przepompowni  wg  nowych  standardów.  Spółka  przyjmie  w  planie 
inwestycyjnym  realizację  tejże  przepompowni  w  roku  2014.  Prezes  ZWiUK  Jerzy  Mączko 
odnośnie studzienek na ul. Czerskiej wyjaśnił, że są na nich prowadzone prace związane z regulacją 
wpustów deszczowych. Wskazał, że prace te są prowadzone w związku z problemem odpływu wód 
deszczowym na przedmiotowym terenie.
Wójt  Katarzyna  Kirstein-Piotrowska na  interpelację  radnej  Witkowskiej-Rypiny  odnośnie 
kultury  poinformowała  iż  odpowiedź  zostanie  udzielona  na  piśmie.  W kwestii  składów  węgla 
poinformowała,  że  organizowane  są  cykliczne  spotkania  w  tejże  kwestii.  Wójt  przedstawiła 
przebieg  rozmów  z  Wojewódzkim  Inspektorem  Ochrony  Środowiska  w  kwestii  wykonywania 
uchwały Rady Gminy w sprawie  nakładania  mandatów.  Wójt  poinformowała  także,  iż  w  dniu 
jutrzejszym  odbędzie  się  spotkanie  z  przedstawicielami  przedsiębiorstwa  składów  węgla. 
Przedstawiła również iż spółka wezwała wójta do zaniechania działań w związku z umieszczeniem 
informacji na stronie internetowej gminy informacji o nielegalnej działalności spółki.



Odnośnie  przedsiębiorstwa  Prefabet  kierownik Referatu  Ochrony  Środowiska Anna Zdunek 
wyjaśniła,  że  Powiatowy  Inspektor  Nadzoru  Budowlanego  zwrócił  się  do  urzędu  o  ustalenie 
uciążliwości w zakresie drgań. Pani Zdunek poinformowała, że został wyznaczony termin oględzin, 
gdzie urząd gminy z przedstawicielem Starostwa Powiatowego skontroluje zakład nie tylko pod 
kątem  drgań,  ale  również  pod  kątem  gospodarki  odpadami.  Pani  Zdunek  poinformowała,  ze 
ustalenia  zostaną  przesłane  do  Wojewódzkiego  Inspektora  Ochrony Środowiska,  który  posiada 
kompetencje do prowadzenia kontroli w tym zakresie.
W sprawie ronda na Brackiej-Bartniczej, na którym wypadły kostki brukowe kierownik Referatu 
Inwestycji  Mariusz  Stężewski odpowiedział,  że  gmina  naprawi  to  we  własnym  zakresie 
w związku z tym, iż wykonawca tegoż zadania zgłosił upadłość.
Wiceprzewodniczący RG Marek Mikuła zapytał, czy ktoś chce się odnieść do tego punktu?
Radna Marlena Witkowska-Rypina:
cyt.: Wójt odpowie mi na piśmie, a wtedy na następnej sesji jeszcze się do tego odniosę. Najpierw  
muszę  wiedzieć  jaką  informację  dostanę...  To  znaczy,  chciałam  tutaj  do  pana  prezesa.  Panie  
prezesie proszę oczywiście nie brać tego do siebie, bo to nie jest pana wina. Pan pracuje tutaj  
zaledwie kilka miesięcy, natomiast wszyscy doskonale wiemy, że to jest kwestia z zaszłości  i dobrze,  
że pan o tym myśli i chce poprawić sytuację mieszkańców tam blisko mieszkających i w ogóle tą  
sytuację poprawić, żeby to funkcjonowało jak należy. Natomiast nie mam przy sobie filmu mam na  
poczcie internetowej, bo ja sama dostałam od mieszkańców maila, zdjęcia, także ja do pana to  
wyślę jeżeli poda pan mi adres internetowy. Dziękuję bardzo.

Ad. 12. Wolne wnioski i zapytania.

Pani Marzanna Kreja:
cyt.:  Ja na ostatniej sesji zwracałam uwagę na temat oświadczeń majątkowych publikowanych w  
BIP  i  tutaj  ta  sprawa,  pani  wójt  powiedziała,  że  w  ramach  jakiegoś  osobistego  nadzoru  
zobowiązuje się do poprawienia tego. Ale proszę Państwa, dzwoniłam chyba bodajże dwa czy trzy  
razy do pani sekretarz gminy z taką uprzejmą prośbą, żeby oświadczenia majątkowe pracowników  
urzędu, które po prostu no nie były całkowicie przedstawione w tym BIP-ie, żeby to poprawić. Pani  
sekretarz raz obiecała mi, że to będzie zrobione potem dzwoniłam za dwa tygodnie, powiedziała mi,  
że już na pewno będzie zrobione, natomiast ja tutaj przekaże na ręce pana przewodniczącego tylko  
takie przykładowe oświadczenie,  które postanowiłam tutaj wydrukować, bo po tym poprawieniu  
przez panią sekretarz wyszło jeszcze gorzej, to znaczy, że na przykład z pięciu stron oświadczenia  
wyszły dwie, niektóre w ogóle nie zostały poprawione i ja chciałabym naprawdę zapytać pani wójt,  
bo przecież jeżeli pani sekretarz ma to w swoich obowiązkach, do czego przyznała się chyba na  
sesji lutowej czy marcowej – nie chcę tutaj skłamać – to powiem tak... no nie bardzo rozumiem za  
co pani płaci,  no bo mieszkańcy mają prawo do tych informacji  publicznej,  które powinny być  
udostępniane, ale  też w takiej formie, że nie redukujemy czyiś oświadczeń do jednej, dwóch stron,  
czy jakieś są tutaj strony ucinane, Jeżeli grzecznie zwraca się uwagę, prosi się o zrobienie tego to ja  
nie  wiem,  czy  pani  sekretarz  nie  zrozumiała  o  co  ja  prosiłam,  czy  może  ja  jeszcze  mam  raz  
zadzwonić do pani powtórzyć o które oświadczenia chodzi – to byłoby tyle. Panie przewodniczący,  
sprawdzałam  również  w  BIP-ie,  bo  potrzebne  mi  było  nagranie  z  sesji,  ale  bodajże  to  była  
poprzednia kadencja. No niestety te nagrania wcześniejsze one się nie otwierają i są w ogóle jak  
gdyby  niemożliwe  do  odtworzenia.  Myślę,  że  mamy...  państwo   preferujecie  takie  skrótowe  
protokoły, z których nic nie wynika, bo na przykład powiem państwu szczerze, że niestety robią inne  
gminy  to  tak,  że  jednak  pewne  ważniejsze  wypowiedzi,  czy  w  dyskusji  nad  uchwałami,  czy  
powiedzmy w wolnych wnioskach  są odnotowywane, no to myślę, że... te nagrania trzeba by było  
po prostu sprawdzić i tutaj jak gdyby no... któryś z pracowników urzędu powinien doprowadzić do  
tego żeby mieszkaniec również mógł zapoznać się z tymi nagraniami sprzed dziesięciu lat, ale tak  



samo wielokrotnie prosiłam o poprawienie jakości. Myślę, że tutaj mieszkańcy Białych Błot, którzy  
są na sali też przyznają mi rację, że niestety niektóre nagrania są po prostu, nawet te które są do  
odsłuchania, to są po prostu tak przygotowywane, że są nieczytelne i są bardzo męczące. Natomiast  
ja tutaj proszę państwa, chciałabym też wrócić do tej sprawy zmiany planu zagospodarowania, bo  
pani wójt tutaj  tak wypowiadała się i mówimy tutaj o tym Murowańcu, że doskonale jak gdyby tak  
zrozumiałam,  że  pani  wójt  jest  bardzo  blisko  z  księdzem,  ponieważ  wie,  co  ksiądz  dokładnie  
zamierza, czy powiedzmy że zrobi to, czy tamto, a tego nie zrobi. Ja proszę państwa byłabym tu  
bardzo ostrożna z tym, bo tego przewidzieć się nie da, natomiast jeżeli mamy zaznaczoną na planie  
funkcję usługową i mamy „U”, to nie można tutaj później będzie bronić komuś do powiedzmy tego  
żeby jakąkolwiek działalność podejmował. Powiem szczerze, proszę państwa, ja akurat jestem w  
trakcie  pisania  artykułu  na  ten  temat,  to  znaczy  nie  tylko  powiedzmy,  dotyczący  tego  planu  
zagospodarowania, ale powiem tak, że w Gdańsku przekazano dwie działki gruntu – jedna to była  
17.000 metrów, druga bodajże 3.300 dla dwóch parafii. Jedna dotyczyła przekazania w ramach  
też…,  właściwie  obie  tutaj  w ramach tych  bardzo  niskich  procentów,  tych  bonifikat  z  tymże  w  
przypadku tam arcybiskupa Głódzia była kwestia pewnych rozliczeń między miastem, więc to nie  
było tak, że powiedzmy to się tak przekazuje i powiem państwu tak, że w ubiegłym roku no niestety  
zakwestionowano  te  sprawy,  ponieważ  biskup  Głódź  hodował  daniele  na  tej  działce  na  cele  
sakralne, a druga, na drugiej działce powiedzmy tamtej 17.500 metrów powstał supermarket „Piotr  
i Paweł”, więc nie mówmy tak proszę państwa, że my już tak doskonale wiemy, co się wydarzy, bo  
ja myślę, że to nawet sam Pan Bóg nie wie pani wójt,  a myślę, że nie możemy tutaj zakładać,  
natomiast  niestety  w  uchwale,  o  której  mówiła  pani  Wolsztyńska  i  z  uchwałami  planu  
zagospodarowania  jest  sprzeczność.  Chciałabym  tutaj  również  wypowiedzieć  się  na  temat  tej  
kultury, o której mówiła pani Witkowska-Rypina. Powiem szczerze, że no byłam tutaj na imprezie  
zorganizowanej zamiast dożynek i uważam, że jest to po prostu doskonały pomysł pani wójt z tym,  
że  na  przyszły  rok  zmieniłabym po prostu  być  może  nazwę,  bo  myślę  tak,  początkowo tak  się  
zastanawiałam pójść, nie pójść, ale jak słyszę takie jakieś tam święto to nie bardzo mi się chce. Ja  
myślę, że jest taki program „Czesław śpiewa”, a słyszałam, że pani wójt bardzo pięknie razem z  
panem przewodniczącym tutaj śpiewali,  wszyscy byli  zachwyceni i myślę, że na przyszły rok, ja  
myślę, że w ramach akcji przedwyborczej można by było zrobić „Wójt śpiewa”, a może jeszcze  
dodać „Wójt śpiewa i tańczy”. Natomiast proszę państwa zmieniłabym jednak tutaj piosenkę na  
bardziej rodzimą, bo myślę, że jeżeli mówimy o naszej kulturze nie koniecznie musimy odwoływać  
się tutaj do jakiś starych powiedzmy piosenek amerykańskich, czy angielskich - myślę, że jest dużo  
polskich i myślę, że tutaj taką formułę. Natomiast nie wiem skąd bierze się to, że tam było 611, czy  
też 620 osób  - na stronie taka informacja jest - bo mnie się wydaje, że było dużo więcej, proszę  
państwa, bo jeśli mówimy o rekordzie jakimś tam światowym no, to podejrzewam, że co najmniej  
10.000  powinno  być  i  myślę,  że  tak  można by  było  się  tego  tutaj  dopatrzeć.  Proszę  państwa,  
chciałabym również zapytać, zapoznałam się z uchwałą RIO, która uchyliła uchwałę Rady Gminy  
bodajże,  dotyczącą  tej  prognozy  finansowej,  to  była  uchwała  RIO  bodajże  z  miesiąca  maja,  
natomiast  na poprzedniej sesji  nie  usłyszałam niczego na temat tego, że tutaj RIO jakąkolwiek  
uchwałę uchyliło,  bo ta uchylona uchwała, dotyczyła powiedzmy tego progu przekroczenia tego  
progu zadłużenia 60%, natomiast na sesji absolutoryjnej niestety nic takiego nie było. Dziękuję  
bardzo. [...] Ja jeszcze chciałabym uzupełnić. Panie przewodniczący, mam taką prośbę serdeczną.  
Państwo sołtysi  otrzymują diety za udział w sesji,  nie otrzymują diety za po prostu jakieś inne  
czynności tylko za udział w sesji. Drugi raz z rzędu mamy taką sytuację, że państwo sołtysi bodajże  
wychodzą. Moja serdeczna prośba, potrąćmy panom sołtysom, czy państwu sołtysom ponieważ jest  
to po prostu Sesja Rady Gminy i to przewodniczący powinien decydować, kiedy ona się kończy.  
Dziękuję bardzo.
Wiceprzewodniczący Marek Mikuła uznał, że sołtysi opuszczają sesję w związku z obowiązkami 
służbowymi, co potwierdzili sołtysi. 



Mieszkaniec gminy p. Zbigniew Pleszewski  odnośnie składów węgla wskazał, że mandaty nie 
będą  skutkowały oraz  zapytał,  jaki  statut  miała  działka,  gdzie  został  wycięty  las  i  czy spółka 
otrzymała prawomocne postanowienie na ich wycinkę? Mieszkaniec zapytał także jakie oni mają 
pozwolenie z WIOŚ i czy w ogóle jakieś mają?
Mieszkanka gminy Anna Zagaja wskazała, iż spółka „składy węgla” chce zalegalizować swoją 
działalność w związku z czym, zapytała jak ustosunkuje się do tego wójt  i  radni? Pani  Zagaja 
zważyła również na fakt braku zainteresowania ze strony radnych, którzy mogliby się niniejszą 
sprawą zająć – radni z przedmiotowego okręgu. Pani Anna Zagaja zapytała jak wygląda sprawa 
zasypania wyrobiska? Wskazała, że WIOŚ informował, że jego odsypanie nie byłoby problemem. 
Mieszkanka zapytała, czy wójt i radni podzielają zdanie mieszkańców żeby nie legalizować spółki 
przez to, że przez rok spółka w ogóle nie interesowała się problemem mieszkańców.
Radna Marlena Witkowska-Rypina:
cyt.: Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, Szanowni Państwo. Oczywiście składy węgla, no jest to  
rzeczywiście  istotny  problem,  ja  uczestniczyłam  ostatnio  w  komisji  budżetowej  i  odnośnie  tej  
uchwały krótko rozmawialiśmy na temat uciążliwej działalności składów węgla i rzeczywiście tak  
jak powiedziała pani Ania Zagaja nie wszyscy radni mają świadomość, co tam się naprawdę złego  
dzieje i jak ciężko jest funkcjonować w takich warunkach. Oczywiście jeżeli mam tutaj od razu się  
wypowiedzieć to ja jestem przeciwna legalizacji tej działalności, bo nie wyobrażam sobie mieszkać  
w takich warunkach. Natomiast dziwię się, że wójt nie zadziałała na samym początku, rok temu,  
wtedy  kiedy  ta  firma  nie  zdążyła  rozwinąć  skrzydeł,  wtedy  kiedy  były  pierwsze  sygnały  od  
mieszkańców zostało to zbagatelizowane. Przez cały rok spotykaliśmy się na praktycznie bez, na  
spotkaniach,  na  których  poruszaliśmy  tą  sprawę.  Okazało  się,  że  te  działania  wójta  no…  
bezskuteczności  działań  wójtowi  nie  można  zarzucić,  natomiast  bezczynności,  natomiast  są  to  
działania nieskuteczne, a nas wszystkich mieszkańców interesuje to, jak wójt potrafi być skuteczny.  
Powiem tak państwu, tym państwu którzy tam mieszkają, którzy dzisiaj przyszli na sesję, tak na  
dobrą sprawę to radni mają ograniczone pole działania, bo my nie mamy dostępu do pracowników,  
którzy mogą się tym zajmować. Nie mamy dostępu do środków finansowych. Tak na dobrą sprawę  
my możemy wyrażać tylko nasze decyzje w formie apeli do wójta, wniosków. Głosujemy uchwały,  
jeżeli oczywiście zostaną przygotowane przez wójta, natomiast tak na dobrą sprawę wójt dysponuje  
urzędem, pracownikami i środkami finansowymi na wydatki bieżące. Wójt wielokrotnie powtarzała,  
że firma ma doskonałych prawników, a my po prostu nie mamy dobrego prawnika, ale w 2009 roku  
kiedy  Wojewoda  uchylał  zarządzenie  wójta  o  zwolnieniu  z  pracy  pracownika  z  rażącym  
naruszeniem prawa,  to  wójt  potrafiła  wystąpić  do  doktora  prawa do  Poznania,  zapłacić  kilka  
tysięcy złotych za opinię prawną …
Wiceprzewodniczący Marek Mikuła poprosił radną o konkretyzowanie zapytania. 
Radna Marlena Witkowska-Rypina:
cyt.: Panie Przewodniczący to jest Sesja Rady Gminy i mam prawo raz w miesiącu mam prawo  
powiedzieć to co myślę, natomiast wójt może mówić o wszystkim, naruszać dobra osobiste i nikt  
wójtowi nie przerywa, więc proszę mi nie przerywać, bo jestem radną, jestem osobą uprawnioną do  
zabierania głosu i proszę mnie tutaj nie stopować, bo często się to panu zdarza. […] Kończąc  
chciałam powiedzieć, że można tak, że jeżeli tylko się chce to można zadziałać także tutaj wójt może  
się zgłosić do prawnika do Poznania na pewno państwu pomoże. Druga sprawa dotyczy PSZOK-a,  
czyli odpadów, realizacji  nowej ustawy śmieciowej.  Chciałam to przetestować i  zobaczyć jak to  
funkcjonuje. Miałam trochę takich rzeczy, pozbierałam, pojechałam tam i co mnie zaskoczyło no…  
na  dzień  dobry  pan  zażądał  ode  mnie  dowód  osobisty,  skserował  go  i  zostawił  na  biurku  
zapraszając mnie żebyśmy te  śmieci  poszli  wyciągnąć z samochodu. Zapytałam czy obowiązuje  
tutaj w tej  instytucji,  która zajmuje się odpadami,  ochrona danych osobowych, to powinno być  
objęte  umową  między  urzędem,  a  tą  firmą,  która  realizuje  PSZOK-a.  Mamy  w  urzędzie  
administratora bezpieczeństwa informacji  i  myślę,  że jest  to zrobione zgodnie z obowiązującym  



prawem. Ja będę występowała o taką umowę, bo zgodnie z ustawą o ochronie danych osobowych  
powinno to być. Kwestia jeszcze styropianu. Miałam styropian z opakowania, pan nie chciał mi  
przyjąć i nie przedstawiałam się, nie mówiłam, że jestem radną tylko powiedziałam, no co ja mam z  
tym zrobić, wyrzucić do lasu skoro pan mi nie chce tego przyjąć? A on mówi tak, niech to pani  
wyrzuci do lasu. Praktycznie zmusiłam tego człowieka do przyjęcia tego styropianu z opakowań, bo  
w regulaminie jest zapis, że nie przyjmują styropianu, więc tu jest jak gdyby taka sytuacja, którą  
należy poprawić. Także wzywam wójta do... nie wiem jak tak jest, umowa miedzy firmą Sanitrans, a  
Gminą Białe Błota, żeby wziąć to pod uwagę, żeby nie było takich sytuacji, że mieszkańcy będą  
wyrzucać  śmieci  do  lasu,  bo  PSZOK nie  będzie  tych  śmieci  odbierał.  Trzecia  sprawa dotyczy  
ochrony danych osobowych i wywiązywania się ze swoich obowiązków sekretarza gminy, który jest  
ABI. Ja skierowałam wniosek do prokuratury o przestępstwo z art. 51 ustawy o ochronie danych  
osobowych.  Jest  to  przestępstwo nie  wykroczenie  zagrożone karą pozbawienia  wolności  i  mam  
nadzieję, że tutaj zapadnie wyrok taki jaki oczekuję, natomiast chciałam państwu powiedzieć, że…  
niech się pani  wójt  nie  śmieje,  bo ten się śmieje  kto się  śmieje ostatni.  Dzisiaj  wytoczyła pani  
armatę, ale zapomniała ją naładować prochem. Widzę, że robi pani kampanie wyborczą, ale na  
marginesie kończę ten temat panie przewodniczący […] zwracam się tutaj do państwa radnych w  
związku z tym, że ABI sekretarz próbowała mnie zmusić do podpisania oświadczenia, że dopiero po  
podpisaniu  oświadczenia  mogę  zapoznawać  się  z  danymi  osobowymi,  ja  ten  cały  komplet  
dokumentów wysłałam do Generalnego Inspektora Ochrony Danych Osobowych do Warszawy i  
dostałam odpowiedź na podstawie przepisów prawa, że my jako radni jesteśmy uprawnieni z art. 24  
ustawy  o  ochronie  danych  osobowych,  a  na  podstawie  art.  37  tejże  ustawy,  wójt,  czyli  osoba  
odpowiadająca  za  bezpieczeństwo  informacji  w  danym  urzędzie  powinien  udzielić  nam  
upoważnienia, natomiast nie ma żadnej mowy o oświadczeniach o cudach, o tamtych. Po prostu  
żądamy,  ja  przynajmniej  oczekuję  upoważnienia,  zresztą  już  taki  wniosek  złożyłam  do  wójta.  
Czwarta  sprawa  dotyczy  pana  Mariana  Wiśniewskiego  i  naruszania  przez  niego  ustawy  
antykorupcyjnej no i tutaj jak gdyby współudział w tej sprawie ma Wójt Gminy Białe Błota pani  
Katarzyna  Kirstein-Piotrowska.  Widzi  pani  ja  potrafię  przyznać  się  do  błędu,  ponieść  
konsekwencje, a pani złapana za rękę mówi, że to nie pani ręka. Wójt w marcu 2013 roku […]  
poinformowała  radnych,  że  pan  Marian  Wiśniewski  prowadzi  działalność  oświatową,  nie  
działalność  gospodarczą.  Otóż  z  panią  Marzanną  Kreja,  która  była  inicjatorem,  jest  zresztą  
świetnym prawnikiem i która przeanalizowała tą ustawę o systemie oświaty, zwróciłyśmy się do  
wielu  instytucji.  Do  Ministerstwa  Edukacji  i  Sportu,  do  Ministerstwa  Kultury  i  Dziedzictwa  
Narodowego, do urzędu Miasta w Bydgoszczy i do Kuratorium w Bydgoszczy i dostałyśmy wszędzie  
odpowiedzi,  że  pan Marian Wiśniewski  nie  figuruje w żadnym rejestrze,  w którym prowadziłby  
niepubliczna działalność oświatową, a zatem no wójt po prostu uczestniczy w procederze ukrywania  
prowadzenia  działalności  gospodarczej  przez  pracownika.  Ja  państwu wspominałam,  że  jest  to  
zagrożone  zwolnieniem dyscyplinarnym z  art.  52,  co  powinno  być  zrobione.  Wiem,  że  sprawą  
zajmują się specjalne służby i w końcu sprawa zostanie rozstrzygnięta. Sprawa analogiczna dotyczy  
tutaj  pani  Woźniak,  jako  przykład  powiem,  że  pani  Woźniak  została  rozgrzeszona  za  poważne  
uchybienie – naruszenie ustawy antykorupcyjnej, natomiast pani Cieślik nie za swój błąd została  
zwolniona z pracy, czyli mamy tutaj do czynienia z dyskryminacją wójta. W związku z tym moje  
pytanie, dlaczego wójt dyskryminuje pracowników gminy Białe Błota? I ostanie pytanie, dotyczy…  
czy pani wójt zamierza utworzyć nam rezerwę ludowego wojska polskiego, a dotyczy to sprawy  
zatrudniania  przez  panią  emerytowanych  żołnierzy  –  pan  Jankowski  za  którego  sprawą mamy  
konsekwencje finansowe, bo zajmował się inwestycjami i z tego tytułu są procesy przegrane sądowe  
z  wykonawcami  i  wysokie  koszty  odszkodowawcze.  Druga  sprawa  pan  Andrzej  Pasek,  który  
startował z panią w wyborach samorządowych w 2010 roku z pani listy „praca i uczciwość” – nie  
jest administratywistą, który mógłby się zajmować sprawami przedsiębiorców no i trzecia osoba to  
pan  sołtys  Zielonki,  który  również  jest  emerytowanym  żołnierzem  i  tutaj  myślę,  że  też  został  



zatrudniony do tej armii ludowego wojska polskiego. Dziękuję bardzo.
Radna Elżbieta Lewandowska udzieliła informacji na temat poprawy jakości wody w Łochowie.

Ad. 13. Udzielanie odpowiedzi na zapytania.

Odnośnie oświadczeń majątkowych sekretarz gminy Anna Rywak podziękowała za wskazanie w 
nich błędów.  Poinformowała, że błędy są na bieżąco poprawiane, wyjaśniła także, że zostaną one 
jeszcze raz przejrzane.
Odnośnie  planu  zagospodarowania  w  Murowańcu,  wójt  Katarzyna  Kirstein-Piotrowska 
wskazała, że jej wiedza wynika stąd, iż jest to mała działka i po wybudowaniu kościoła zostanie 
mało miejsca na plebanię. 
Odnośnie uchylenia WPF,  skarbnik gminy Lucyna Krasulak  wyjaśniła, że RIO 23.05.2013 r., 
uchyliło uchwałę Rady Gminy uchwaloną 25.04.2013 r. z powodu przekroczenia progu zadłużenia 
60%.  Po  uchyleniu  tejże  uchwały  urząd  był  na  przesłuchaniu  w  RIO  w  celu  przedstawienia 
wyjaśnień,  następnie  29  maja  br.,  Rada  Gminy  podjęła  uchwałę  uwzględniającą  zmianę 
przedmiotowego progu. 
Kierownik  Andrzej  Wiekierak odnośnie  działki,  gdzie  zostały  wycięte  drzewa  wyjaśnił,  że 
obecnie na działce nie obowiązuje plan w związku z czym na wszelkie działania musi być wydana 
decyzja o warunkach zabudowy. Kierownik wskazał, że część działki to użytek leśny, a część to 
nieużytki.  Pan  Wiekierak  poinformował,  że  szczegółowych  informacji  może  udzielić  po 
sprawdzeniu działki w rejestrze Starostwa. Odnośnie wycinki drzew wyjaśnił, że działka gminna 
nie  została  naruszona,  tylko  ta  skarbu  Państwa  w  użytkowaniu  MM  Group.  Kierownik 
poinformował, że na przedmiotową wycinkę nie zostało wydane zezwolenie.
Wójt  Katarzyna Kirstein-Piotrowska wskazała,  że  według niej  firma zajmująca  się  składami 
węgla nie powinna działać na tym terenie.
W  przedmiotowej  kwestii  wypowiedział  się  również  przewodniczący  Henryk  Sykut. 
Poinformował, ze spółka chce spotkać się z mieszkańcami w celu uzgodnienia pewnych rzeczy. 
Wskazał,  że  spółka  ma  pretensje  do  urzędu  o  zamieszczenie  na  stronie  internetowej 
nieprawdziwych informacji. Wyjaśnił, ze firma uważa, że nie przekracza żadnych norm.
Na  powyższy  temat  nawiązała  się  dyskusja, w  której  udział  wzięli:  p.  Anna  Zagaja, 
Przewodniczący Henryk Sykut, wójt Katarzyna Kirstein-Piotrowska, p. Zbigniew Pleszewski, radna 
Maria Wolsztyńska.
Kierownik Referatu  Ochrony Środowiska Anna  Zdunek  poinformowała,  że  wszczęte  zostało 
postępowanie w sprawie zasypanego wyrobiska. Odnośnie PSZOK wyjaśniła, że styropian nie jest 
odpadem  komunalnym  i  jest  problem  z  jego  utylizacją  i  odzyskiem,  nie  mniej  jednak  gmina 
uzgodniła z  firmą,  aby odbierali  go odpłatnie.  Pani Zdunek wskazała,  że jest  analizowane, aby 
dopisać styropian do umowy. Odnośnie danych osobowych poinformowała, że jest uzgodnione z 
Sanitransem,  żeby  firma  przekazywała  informacje  do  urzędu  z  danymi  osób  korzystających  z 
PSZOK.  Wyjaśniła,  że  oprócz  dokumentu  tożsamości  wymagane  jest  także  potwierdzenie 
dokonania opłaty za odbiór odpadów.
Odnośnie  prowadzenia  Muzycznego  Ośrodka  Szkoleniowego  obszernych  informacji  udzielił 
kierownik COEiS Marian Wiśniewski.  Wyjaśnił,  że  do dziś  taką placówkę prowadzi  oraz że 
zakładał ją w Kuratorium Oświaty, na co posiada dowód w postaci odpowiedniego dokumentu o 
zgłoszeniu  działalności  oświatowej.  Przedstawił  informacje  związaną  z  zaginięciem niniejszego 
dokumentu w instytucji, natomiast w związku z tym, iż p. Wiśniewski takowy posiada, to wystąpił 
o uregulowanie powyższej sytuacji.
Radna  Marlena  Witkowska-Rypina  odczytała  treść  pisma  Kuratorium  Oświaty,  dotyczącego 
Muzycznego Ośrodka Szkoleniowego Marian Wiśniewski. [nagranie] -  po rozpatrzeniu uwag do 
protokołu  radnej  Marleny  Witkowskiej-Rypiny  na  polecenie  Przewodniczącego  Rady  Gminy  



Henryka  Sykut  w załączeniu  do  protokołu  dodano  pismo  Kujawsko-Pomorskiego  Kuratora  
Oświaty].
Wójt Katarzyna Kirstein-Piotrowska w kwestii zatrudniania byłych żołnierzy poinformowała, że 
w  wyniku  prowadzonych  naborów  osoby  te  wygrały  konkursy  na  dane  stanowiska  pracy,  co 
świadczy o ich przygotowaniu do pracy. 

Sekretarz Anna Rywak poinformowała o wielokrotnym naruszaniu dóbr osobistych przez radną 
Marlenę Witkowską-Rypinę, co zostało uczynione także na niniejszej sesji. Sekretarz zwróciła się 
do przewodniczącego, aby w takim miejscu jakim jest Sesja Rady Gminy z imienia i nazwiska nie 
obrażać i zniesławiać pracowników urzędu gminy jak i jednostek organizacyjnych, ponieważ to nie 
są obywatele drugiej  kategorii.  Jeżeli popełniają błędy są wobec nich wyciągane konsekwencje. 
Sekretarz poprosiła o dokładne zaprotokołowanie słów radnej Witkowskiej-Rypiny, gdyż z tego co 
zrozumiała  to  radna  zgłosiła  wszczęcie  postępowania  do  organów  ścigania  i  życzy  jej  osobie 
pozbawienia wolności. Sekretarz wskazała, że najczęściej jest tak, że każdy sądzi po sobie.
Prezes ZWiUK Jerzy Mączko podziękował radnej Lewandowskiej za uznanie. Wyjaśnił również, 
że podejmowane działania nie byłyby możliwe gdyby nie pomoc urzędu.

Ad. 14. Zakończenie obrad XXXIX Sesji VI Kadencji.

Przewodniczący Rady Gminy Henryk Sykut  zamknął  posiedzenie XXXIX Sesji  VI Kadencji 
Rady Gminy Białe Błota.
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